Тема.  АВТОМОБІЛЬНИЙ, ПОВІТРЯНИЙ ТА ТРУБОПРОВІДНИЙ ТРАНСПОРТ
Мета: ознайомити з особливостями автомобільного, повітряного та трубопровідного транспорту, їх перевагами та недоліками, визначити найважливіші автомагістралі, нафто- і газопроводи, аеропорти, рівень забезпеченості різних районів країни транспортним сполученням; розвивати вміння застосовувати різні розумові опе​рації у процесі формування понять, аналізувати схеми, діаграми; вміння працювати з позатекстовим матеріалом підручника, картами; виховувати бережливе ставлення до транспортних засобів.
Тип уроку: комбінований
Обладнання: Стадник О. Г. Економічна і соціальна географія України. 9 клас: Майстер-клас.- Х.: Вид-во «Ранок», 2009.- 320с. Ткач О.М. Транспорт України. 9 клас. //Географія. №3, 2009. с.31. Воробйова І.В. Транспорт України. 9 клас. // Географія. №3, 2007. с.28 карта «Транспортна система».
Хід уроку
I. Організація класу до уроку
II.Перевірка засвоєних знань, умінь і навичок
Індивідуальне усне опитування:
1.Дайте визначення понять «транспортна система», «транспортний
вузол». 
2.Які види транспорту ви знаєте ?
3. Чим відрізняється міський транспорт від міжміського?  

4. Які транспортні коридори щюходять через територію України?
       5. Яку роль у зовнішніх економічних відносинах вони відіграють?
       6. Поясніть, як ви розумієте вислів «Транспортні магістралі — кровонос​ні судини економіки».
       7. Що ви знаєте про особливості залізничного транспорту?Назвіть переваги й недоліки залізничного транспорту.
       8. Яку роль у транспортній системі відіграють транспортні вузли? Як
вони поділяються залежно від видів магістралей, які перетинаються на
їх території?
III. Повідомлення теми. Постановка мети і завдань уроку
Вступне слово вчителя
Автомобільний транспорт об'єднує транспортні засоби, шляхи спо​лучення і споруди, у тому числі автовокзали та автостанції. Він посідає перше місце за пасажирообігом та третє за вантажообігом (зі значним відставанням від залізничного та трубопровідного транспорту).
Трубопровідний транспорт є основним конкурентом залізничного транспорту, посідає друге місце за вантажообігом. Це особливий вид транспорту, він «поземний», недорогий, має велику пропускну здатність і безшумний.
Повітряний транспорт не відіграє значної ролі в перевезенні вантажів, але він не має собі рівних за швидкістю доставки пасажирів на великі відстані. Крім великої швидкості до переваг цього виду транспорту мож​на віднести незалежність від характеру місцевості, високу мобільність,  можливість доставки вантажів і пасажирів у важкодоступні райони.
Отже, як ви вже зрозуміли сьогодні на уроці ми продовжимо тему транспорту.
Запишіть тему  «Автомобільний, повітряний та трубопровідний транспорт»
План

1. Значення галузі транспорту у господарстві країни.

2. Найважливіші транспортні вузли та шляхи сполучення даної галузі.
3. Особливості розвитку галузі транспорту.

4. Проблеми і перспективи розвитку галузі транспорту.
IV.Формування і засвоєння нових знань, умінь і навичок
         Евристична бесіда 
1) Які види вантажів перевозять на автомобілях?
2) Звичайно, ви здійснювали далекі поїздки на автомобілі або автобусі. Які переваги мають ці види транспорту порівняно з поїздом?
3) Які завдання виконує автомобільний транспорт, що працює в ме​жах міста?
4) Які речовини надходять до будинків за допомогою трубопро​водів?
Розповідь-пояснення вчителя
Автомобільний транспорт найчастіше використовується для перевезен​ня вантажів на невеликі відстані — до 100 км, особливо в тих районах, де немає залізничних магістралей. Інша особливість автомобільного транс​порту — тісний зв'язок з іншими видами транспорту. На початковому й ос​танньому етапі їхні вантажі часто доставляють саме автомобілі, наприклад від залізничної станції до промислового або торговельного підприємства.
Вантажними автомобілями перевозяться найрізноманітніші вантажі, але насамперед будівельні матеріали, зерно, метали, ліс, руди, вугілля а також невеликі за обсягом і вагою штучні товари (побутова техніка, продукція хімічної, харчової, легкої промисловості). Особливо великою є роль автомобільного транспорту в обслуговуванні сільського господар​ства й будівництва.
По ходу проведення уроку учні заповняють таблицю.

Табл. «Переваги і недоліки видів транспорту»
	              Вид транспорту 
	            Переваги
	                 Недоліки

	
	
	 


Робота з картою
- Назвіть найважливіші автомагістралі та вуз​ли автомобільного транспорту.

- Зробіть приблизний розрахунок часу, необхідного для поїздки з Києва до міст-мільйонерів.
Проблемне питання
Кожного дня тисячі вантажних та легкових автомобілів перетинають
кордон. Для того щоб покращити умови праці та відпочинку водіїв і пасажирів, створюються автопорти (автотермінали). Як ви вважає​, яким вимогам мають відповідати такі об'єкти, ураховуючи те, що незабаром в Україні відбудеться чемпіонат Європи з футболу?
Розповідь-пояснення вчителя
Повітряний транспорт не відіграє великої ролі в перевезеннях вантажів, але він поза конкуренцією має найбільшу швидкість доставки пасажирів та вантажів. Крім високої швидкості, до переваг цього виду транспорту можна віднести: незалежність від характеру місцевості, високу мобіль​ність, можливість доставки вантажів і пасажирів у важкодоступні райони. Головна спеціалізація повітряного транспорту — перевезення пасажирів, кількість яких останнім часом зросла. Велике значення авіація має в про​веденні сільськогосподарських робіт, у боротьбі з лісовими пожежами. Обсяг перевезених вантажів невеликий, повітряні судна мають значення в доставці низки дорогих, швидкопсувних та екстрених вантажів.
Робота з підручником

Користуючись текстом підручника с.176-177, дайте відповіді на наступні запитання:
- Чому повітряний транспорт спеціалізується на перевезенні пасажирів?
- Якими є особливості географії найбільших аеропортів?
- Чому найбільша частка пасажирських перевезень припадає на Київ?
Робота в групах

На основі тексту підручника ( с.177-178 ) і  карт дайте коротку характеристику одного з видів  трубопровідного транспорту, назвіть основні трубопроводи, які проходять і знаходяться на території України.

1 група – нафтопроводи;
2 група – газопроводи.

Аналіз таблиці

Проаналізуйте дані таблиці і поясніть причини розміщення України в першій п’ятірці країн світу за найбільшою довжиною магістральних газопроводів.

Табл. «Місце України серед країн із найбільшого довжиною магістральних газопроводів»
	Місце
	Країна
	Довжина, км

	1
	США
	548 665

	2
	Росія
	135 771

	          3

	Канада
	74 980

	4
	Україна
	37 600

	5
	Німеччина
	25 289

	6
	Італія
	17 448


V. Узагальнення і систематизація засвоєних знань, умінь і навичок 
Географічний диктант
Учні об'єднуються у два варіанти. У кожному варіанті різним видам транспорту відповідає певна цифра. Наприклад: залізничний — 1, 2; автомобільний — 3, 4; трубопровідний — 5, 6.
Запитання
1) Цей вид транспорту посідає перше місце за вантажообігом.
2) Цим видом транспорту перевозиться найбільше пасажирів.
3) Серед найважливіших транспортних вузлів цього виду транспорту є Лозова, Дебальцеве, Ковель, Волноваха.
4) Цей вид транспорту досить економічний, але він перевозить тільки окремі види вантажів.
5) Найбільша перевага цього транспорту — висока маневреність (до​ставка вантажів «від дверей до дверей»).
6) Багато магістралей цього виду транспорту беруть початок у Шебелинці.
Проблемне питання

Уявіть, що ви маєте можливість здійснити поїздку до великого міста, наприклад до Києва, на поїзді або автобусі. Який вид транс​порту ви оберете й чому?
VI. Застосування засвоєних знань, умінь і навичок.

- Визначте, якими автомобільними шляхами можна доїхати до най​більших міст України з вашого населеного пункту. Запропонуйте й обґрунтуйте найбільш оптимальний маршрут поїздки до одного з них.
Робота в групах
- Позначте на контурній карті основні :

1 група - автомагістралі України;

2 група – нафтопроводи України;

3 група – газопроводи України;

4 група – аеропорти України.

VII.  Повідомлення домашнього завдання
Використовуючи мережу Інтернет, зайдіть на сайт Міністерства
транспорту і зв'язку України. Ознайомтесь із «Концепцією розвитку транспортно-дорожнього комплексу Ук​раїни на середньостроковий період та до 2020 року», підготуйте до​повідь про основні напрямки розвитку одного з видів транспорту.
VIII. Підсумок уроку
Чим важливе вивчення теми сьогоднішнього уроку?
Вчитель аналізує роботу учнів на уроці та оцінює їх.
